

# 虽只萤火之光,但总处处闪耀

本报讯(沈霞)3月下旬,一场突如其来疫情打乱上海许多人原有的生活节奏,悲伤、失望、恐惧仿佛一张大网笼罩在申城这座繁华的城市。曾经车水马龙、人头攒动的街道仿佛按下了静止键,只有依旧闪烁的街灯提醒着世人前不久的繁华。响应政府的号召,绝大多数上海员工或是休息在家、或是居家办公,但有这么一群人,逆行而上,坚守在抗疫一线,他们是警察、是居委、是物流、是志愿者、也是我们——医护。

因疫情影响,我们的采样任务十分繁重,我们中心不仅仅需要完成辖区高频率的采样任务,还要时刻准备支援外区,同时还要派驻隔离点。而我们一行7人正是第二批派往隔离点的工作小组。

## 知心大姐——唐明芳

作为我们7人团的队长,唐明芳总是担任着知心大姐的角色。她永远是我们团队里最早起、最晚睡的人,身边两台手机、一台传呼机是她的日常装备。这三台设备是压在她心里的三座大山,一座是她骨折急需手术的父亲,一座是隔离点繁重的日常工作,一座是隔离人员焦虑的情绪。很多时候一通电话没有挂断,另一部手机又响起,但就算再忙碌,在她稍微闲下来的时候,她依旧在鼓励着我们。她不仅完美完成各项任务的对接,保证我们小组在隔离工作期间零差错,看到我们忙碌时还主动和我们一起拆阳房。

## 精明军师——夏明霞

护士出身的夏明霞考虑事情总是细致入微、面面俱到!我们经常开玩笑说“和明霞一起工作都不需要带脑子,做好一个执行者就行”。每天早上都能看到夏明霞和唐明芳两个人在那里讨论作战方略和工作部署,先做什么再做什么,她们总能讨论到每个细致入微的细节。工作前做好今天工作安排、上楼前备好足够的物资、工作中实时调整人员、收工前明确做好工作核对。所以即便是刚接手隔离点的第一天,我们也没有手忙脚乱,在稍微熟悉环境后,我们组在上午10点前独立完成了44个核酸单采和22间阳性房间的第一次消毒。

## 金刚芭比——梁洁

和娇小的身材不相符的是梁洁“使不完的力气”。“我来!我来!我来!”这怕是梁洁在隔离点说得最多的话。刚进隔离点的时候我们还是有点心虚,和之前的隔离酒店相比,这里的房间多且大,据说还有80多间阳房需要打扫。但我们一行7个女生,纵然有心,却也害怕无力。这时梁洁总是说“我可以”,采样她可以、消毒她可以、拆阳房她可以、运阳废她也可以。有时候我们还没反应过来她已经主动揽下了重活,瘦弱的脊梁在此时显得特别宽阔。

## 消楼专家——顾旦红

“哪里还要消毒?”传呼机里经常会传来顾旦红的询问。一边说着肩膀酸,一边

抢着把消毒桶往肩上背,这号“口嫌体直”的人物想都不用想就是我们的顾旦红。顾旦红消毒十分细致,楼道的门把手、门口的椅子、电梯的按钮等等每个容易忽视角落都不落下。隔离酒店的楼层比较多,隔离人员又分散,基本每次采样都能覆盖所有楼层,往往一层楼就采样一人,但整层都要消毒,所以楼层的消毒工作十分繁重。工作虽然繁重,但她却丝毫没有偷懒,每次消毒完回来,她的衣服都能挤出水来,双手更是泡得发皱、发白、不见血色。

## 实时补位——钱辰肖

哪里缺人补哪里,仿佛哪里都能看到钱辰肖忙碌的身影。发完抗原测完体温,就立马过来一起做核酸,做完核酸就马上背着消毒桶开始消杀。“要我干嘛?”这是钱辰肖问的最多的话。虽然夏明霞每天都有分配工作,但是无法真正保证到能平均分配任务,这时手脚麻利的钱辰肖往往先完成工作。优先完成工作的她从没想过脱掉防护服独自下楼,而是立刻通过传呼机寻找支援队友。在她眼里队友就是该齐心协力、共同进退的。

## 最佳新人——罗佳颖

罗佳颖是第一次去隔离点,没有经验的她刚开始显得比较拘谨,干活时也需要有人带着,她说“我第一次来,怎么做都不知道,我好怕拖你们后腿”。但让人意想不到的是,她的学习能力和适应能力特别

强,第一天就掌握了隔离点需要的所有技能,第二天就已经能独当一面了。采样、消毒不在话下;接人、送人随叫随到;拆房、运阳废说上就上。作为我们团队的老幺、隔离点的新人,14天的隔离点工作让她手肘处多了好几道勒痕,但是她从没叫苦叫累。

## 健康保障——沈霞

最后当然也得讲讲我自己啦!4月的上海疫情十分严峻,作为全科医生的我不仅要兼顾门诊病房,还要时刻准备区内核酸和外区支援。在这种情况下,我接到通知,由于人手紧缺,让我提前几个月去隔离点工作,我犹豫了一下,欣然接受了工作安排。因为隔离酒店接收的都是外区密接人员,所以阳性率高,很多隔离人员出现了发热、胸闷、咳嗽等症状,作为医生的我做好甄别和救治,将能够自行治疗的隔离人员留在酒店治疗,将必要转运的隔离人员适时联系医务科转运。并在我们团队成员出现不适时,及时和医院联系,做好工作人员保障工作。

在这共同工作的14天内,我们除了完成日常核酸采样和抗原检测,我们还拆了49间阳房,来往接送约150人次。老天好像都在嘉奖我们,“五一”那天我们完成了隔离人员清零,但我们依旧没有放下阳房的清理工作。我们一直坚守自己的岗位和初心,虽只萤火之光,但总处处闪耀。

## 1.7万亩水稻播种,跑出夏播“加速度”

### 本报综合“轰隆隆……”

5月30日,上海浦东农业专业合作社(芳芳源)的近50亩国庆稻开启机插秧作业。这批国庆稻于5月初进行育苗,经过25天左右生长周期,已基本符合机插秧标准。

上海沈萍农机服务专业合作社负责人沈道明主要为吕巷镇荡田村、夹漏村、和平村等地提供育苗、播种、农机等系列服务,他表示:“今年气温较低,秧苗生长受到影响,所以机插秧的时间普遍延迟了一周左右。我们也在抓紧统筹农机作业,争取按期完成播种任务。”

吕巷镇夹漏村的朱老伯种地15年了,这次接到上海沈萍农机服务专业合作社的通知,他立马带领着同村的几位村民负责这片水稻田的播种工作,他对农业向来很精通,“秧苗间距一般在8~10公分,土地20~30公分深度最适宜机插秧……顺利的话预计每天可以完成45~50亩地,最近几天下点小雨,非常有利秧苗生长。”

此外,这里还种有葡萄、小皇冠西瓜、樱桃等水果,最近正通过网络直播推出体验券,顾客可线上预约、线下限流开展农事体验、水果品鉴等活动。

据了解,吕巷镇水稻种植面积共1.7万多亩,今年夏播主要有5个品种,以南粳46、秀水系列为主,约占八成。

“尽管受疫情和气温影响,但是,我们经过多方协调,吕巷镇的水稻播种全面推进。今年主要采取机直播方式,约有1.3万亩,我镇于6月17日完成17939.6亩水稻播种,其中机穴播13760亩、机插秧3603.6亩、人工直播576亩。”吕巷镇农业农村服务中心负责人说道。

## 吕巷镇首批6家企业核酸采样员正式持证上岗



6月8日上午,吕巷镇首批6家企业核酸采样员正式持证上岗,实现了常态化自主核酸采样,覆盖近2200名员工,占镇工业园区企业返岗员工的近三成。  
何雨馨/摄

## 这里生产的核酸采样亭可防水、抗震、保温

本报讯(费晨阳)位于上海金山的上海宽睿实业有限公司生产车间内,技术人员和工人们正在紧锣密鼓地生产可移动核酸采样亭。

4月末,中国商业经济学会快装产业分会在了解到部分地区急需移动核酸采样亭后,第一时间联系了具有相关成熟技术和制作经验的分会金牌会员企业上海宽睿实业有限公司。“我们根据快装分会的需求,以最快的速度设计

图纸、制作样板,获得了快装分会的认可。”公司负责人巫士善介绍道:“吕巷工业开发总公司也为我们的复工复产开辟了绿色通道,目前复工率已超60%,一天可生产移动核酸采样亭近40台。”

据了解,上海宽睿实业有限公司生产的移动核酸采样亭使用纤维复合材料制作而成,整亭无焊接,具有防水、抗震、保温等特性,并配备有PM2.5过滤器、空调等设施,能有效应对接下来的

汛期和高温,并且在可使用年限为50年的同时还具有可回收利用的特性。

复工复产的同时,该企业也严格落实疫情防控工作。吕巷工业开发总公司派出专人指导制定防疫方案,企业专人负责防疫工作,每天对全厂进行消毒消杀,全体员工第一天核酸采样、第二天抗原检测,以此往复,中高风险人员每天进行核酸采样和抗原检测。

据介绍,上海宽睿实业有限公司是国内领先的模块化建筑一站式服务商,拥有外观、拼装房屋、拖挂服务舱等30项专利和46项商标,其设计、研发和生产的舱体被广泛运用于景区生态度假酒店、美丽乡村生态农庄、文旅地产体验中心等。其生产的舱体重量仅为常规建筑重量的四分之一,并且安装后不会对原土地性质产生影响,目前广泛已运用于全国10个省份和数十个海外国家。